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ATA Nº 006/2025 

 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo 

Germano Koste, como Presidente; como Vice-Presidente Gisele Freisleben 

Horst; como Secretário Noé Luis Schaffer, Cristiano Schafer, Ismael Cagol, 

Luan Ludwig, Paulo Ricardo Facini, Rogério Engster e Tainá Agostini 

Zanchetti. Verificada a presença de todos os vereadores, o Presidente 

cumprimentou os colegas, os servidores da casa, profissionais da imprensa falada 

e escrita, o público presente e os que estavam acompanhando de casa, em especial 

o Presidente do Sindicato Rural, Guilherme da EMATER, Eduardo presidente da 

AARRS, Joice e André do grupo de danças e a todos que nos acompanham. 

Inicialmente, Paulo colocou para apreciação e votação a ata da sessão anterior, 

sendo aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes. Depois, informou 

que durante a apreciação das proposições em geral, projetos, requerimentos e 

outros, os comentários dos colegas que, por sua importância, devem constar em 

ata, o mesmo deverá ser solicitado pelo próprio autor das observações. Comunicou 

também, que foi recolocado o mural para as publicações oficiais da câmara e 

outras comunicações julgadas importantes, a fim de dar a publicidade legal e 

necessária para os atos oficiais. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício 066/25, prestando informações a 

requerimentos e/ou indicações e/ou pedidos de informações, dos vereadores desta 

Casa;  ofício 067/25, encaminhando para conhecimento e arquivamento nesta casa, 

cópia do Edital n° 020/25, de 7 de março de 2025, que publica as remunerações 

dos cargos e empregos públicos do Poder Executivo Municipal, dos vencimentos 

dos membros do Conselho Tutelar, dos estagiários, bem como dos subsídios dos 

Secretários Municipais, Vice-Prefeito e Prefeito Municipal; ofício 077/25, 

encaminhando para arquivamento nesta casa, cópia das Leis Municipais de 

números 2.185/25, 2.186/25, 2.187/25, 2.188/25 e 2.189/25, sancionadas na data 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 31/03/2025, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 31/03/2025. 

Roca Sales, 31/03/2025. 
 

Gabrieli Sanders 
Diretora de Expediente 
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de 07 de março de 2025; ofício 078/25, encaminhando projetos de leis para 

apreciação desta colenda câmara de vereadores. Dando sequência, o Presidente 

solicitou a leitura do expediente do Legislativo. EXPEDIENTE DO 

LEGISLATIVO: Requerimento 013/2025- De autoria do Vereador Noé Luis 

Schaffer, solicitando que seja encaminhado ao Executivo Municipal o presente 

pedido, com intuito de que sejam realocados todos os contêineres de lixo que 

existiam antes das últimas cheias e que sejam instalados novos contêineres em 

pontos estratégicos da cidade; Requerimento 014/2025- De autoria do Vereador 

Paulo Ricardo Facini, solicitando ao Executivo Municipal para que, o Município 

passe a fazer o controle dos poços artesianos das comunidades no interior do 

Município, por meio de monitoramento e análises de amostras de água; e 

Requerimento 015/2025- De autoria da Vereadora Gisele Freisleben Horst, 

solicitando ao Executivo Municipal, informações sobre a situação atual dos 

uniformes escolares a serem fornecidos aos alunos da rede pública de ensino, se já 

existe algum projeto em andamento e, em não existindo, requer que a atual 

Administração Municipal estude a possibilidade de implementá-lo. 

EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício circular 09/2025 do tribunal de contas do 

estado, enviando orientações quanto às contratações de empresas voltadas à 

organização de concursos públicos e processos seletivos; ofício circular 10/2025 

do tribunal de contas do estado, com a publicação da instrução normativa n° 

2/2025, alterando o quadro 5, do anexo i, da instrução normativa n° 4/2024, o qual 

trata do superávit do FUNDEB; ofício circular 12/2025 do tribunal de contas do 

estado, orientando sobre adequação legislativa municipal para a implementação 

do 5G; convite do TCE-RS para o evento “Preserva + RS: Orientação em recursos 

hídricos e eventos climáticos extremos” que vai ser realizado no dia 27 de março 

em Caxias do Sul; e edital n°140/2025 da justiça eleitoral, comunicando que ficará 

disponível em cartório, o nome dos eleitores que deixaram de votar nas 3 últimas 

eleições. Concluída a leitura dos expedientes, o Presidente passou para análise e 

votação da matéria do Legislativo. Requerimento 013/2025, de autoria do vereador 

Noé Luis Schaffer, foi colocado para apreciação, onde o autor justificou seu 

pedido destacando a importância da medida para a saúde pública, mencionando 

que, após as enchentes ocorridas no município, muitos contêineres foram levados 

pelas águas e não foram repostos, resultando em acúmulo de lixo e dificuldades 

na coleta. Ressaltou ainda que a ausência desses recipientes facilita a ação de 

animais, que espalham os resíduos pelas ruas. O vereador Paulo Ricardo 

manifestou-se, informando que esteve em contato com membros da administração 

municipal, que relataram o aumento significativo no custo dos contêineres, o qual 

aproximadamente dobrou. Acrescentou que a administração já está tomando 

providências para reverter a situação. A vereadora Gisele também se pronunciou, 
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reforçando a importância do tema e fazendo questionamentos. A vereadora Tainá 

esclareceu que, desde o início de seu mandato, buscou informações sobre o 

contrato vigente, constatando que 32 contêineres estavam previstos no contrato de 

locação firmado em 25 de maio de 2024, ao custo unitário de R$98,80 mensais. 

Entretanto, apenas 25 estavam efetivamente disponíveis na cidade, resultando no 

pagamento por sete unidades não fornecidas. Informou que a administração atual 

está cobrando a empresa contratada para disponibilizar os sete contêineres em 

falta, além de mais três unidades adicionais. O vereador Rogério fez uso da palavra 

para ressaltar que, embora reconheça a importância do requerimento, considera 

necessário dar um prazo maior para a administração municipal resolver a questão, 

já que assumiu recentemente. Argumentou que algumas demandas podem ser 

apresentadas por meio de indicações, sem a necessidade de requerimentos formais, 

que têm caráter mais impositivo. O presidente da Câmara, Paulo, também se 

manifestou, confirmando que consultou a administração municipal sobre o 

contrato vigente e que as informações obtidas coincidem com as mencionadas pela 

vereadora Tainá. Destacou que a empresa prestadora do serviço já foi notificada 

para cumprir integralmente o contrato e fornecer os contêineres restantes. Após, o 

requerimento foi colocado para votação, restando aprovado por unanimidade. O 

requerimento 014/2025, de autoria do vereador Paulo Ricardo Facini foi 

apreciado, momento no qual diversos vereadores se pronunciaram, Noé Luis 

parabenizou a iniciativa e ressaltou que algumas comunidades possuem recursos 

para manutenção, enquanto outras dependem da colaboração dos moradores para 

custear serviços essenciais, o vereador Rogério questionou sobre o funcionamento 

dos sistemas de tratamento de água e relembrou que, há cerca de 20 anos, o 

município realizava a análise da água por meio da vigilância sanitária. Sugeriu 

verificar se esse serviço ainda está ativo e se há legislação vigente sobre o tema. 

A vereadora Gisele destacou a importância da proposta, mas apontou que o 

impacto financeiro para o município pode ser elevado. Sugeriu um estudo mais 

aprofundado antes da aprovação do requerimento, para levantar custos e 

viabilidade. A vereadora Tainá reforçou a relevância do tema e citou que os custos 

para as comunidades variam conforme a estrutura, sendo que algumas pagam 

valores mensais e outras precisam arcar com despesas maiores. Sugeriu que a 

demanda fosse encaminhada ao Executivo como sugestão ou transformada em um 

projeto de lei. O vereador Cristiano enfatizou a necessidade de contemplar todas 

as associações e destacou que muitas comunidades realizam eventos para 

arrecadar fundos para a manutenção da qualidade da água, defendendo que o 

município busque soluções viáveis sem comprometer excessivamente o 

orçamento. O Presidente questionou Paulo Ricardo sobre o número de associações 

existentes no município e quantas estariam regularizadas, o autor do requerimento 
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informou que há cerca de 23 associações, das quais 15 a 16 estão legalizadas com 

CNPJ ativo e concluiu sua fala ressaltando a importância do tema e a necessidade 

de apoio dos demais vereadores para buscar informações junto às comunidades e 

construir um projeto sólido. Destacou que irá buscar referências no modelo 

adotado pelo município de Dois Lajeados e que os custos envolvidos deverão ser 

estudados em conjunto com o Executivo, priorizando a alocação de recursos 

dentro da área da saúde. O presidente questionou se há dotação orçamentária 

prevista para essa demanda e reforçou que a saúde preventiva é essencial, sendo 

necessário um estudo aprofundado para viabilizar a proposta. O vereador Rogério 

sugeriu que o requerimento não fosse colocado em votação imediatamente, mas 

que fosse deixado em análise para que, na próxima sessão, houvesse informações 

mais concretas. Após debate entre os vereadores, o proponente do requerimento, 

vereador Paulo Ricardo, concordou em solicitar pedido de vista, garantindo assim 

mais tempo para levantamento de dados e estudo da viabilidade do projeto. A 

vereadora Gisele pediu vista e o presidente deferiu o pedido, retirando o 

requerimento da pauta de votação da sessão, com previsão de retomada do tema 

na próxima reunião legislativa. O requerimento 015/2025, de autoria da vereadora 

Gisele Freisleben Horst foi colocado para apreciação e a autora destacou que se 

trata de um pedido de informações à Administração Municipal sobre o andamento 

da implementação dos uniformes escolares na rede municipal de ensino. O 

vereador Noé Luis parabenizou a vereadora pela solicitação e destacou a 

importância da distribuição dos uniformes, especialmente para famílias com 

dificuldades financeiras. No entanto, fez um apelo para que, caso o projeto avance, 

haja equidade na distribuição, evitando situações de desigualdade entre os alunos. 

Ainda contribuindo com a discussão, o vereador Cristiano sugeriu que a vereadora 

Gisele busque recursos junto a deputados estaduais e federais, visando a 

implementação do projeto sem onerar o orçamento municipal. Encerrada a 

discussão, o Requerimento nº 015/2025 foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Dando sequência aos trabalhos, o Presidente solicitou a leitura dos 

Projetos de Lei. Projeto de Lei n° 020/25, fixa de forma excepcional o mês de abril 

de 2025, para pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) do 

Município, referente ao exercício de 2025, e dá outras providências. O Projeto de 

Lei foi colocado para apreciação, onde foram sanadas dúvidas e após, colocado 

em votação, tendo sido aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei de n° 021/25, 

altera a Lei Municipal nº 739/06, que dispõe sobre a revisão e repactuação dos 

contratos relativos a imóveis destinados à habitação popular localizados no 

Loteamento Bairro Sete de Setembro, Município de Roca Sales, e dá outras 

providências. O Projeto de lei foi colocado para apreciação onde os vereadores 

debateram se seria colocado em votação ou não e após esclarecer que se trata 
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somente de uma prorrogação, o projeto foi colocado para votação, restando 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade à pauta, foi discutida a moção de 

apoio referente ao Projeto de Lei  n° 320/2025 do Senador Luiz Carlos Heinze que 

institui o programa Securitização das Dívidas dos Produtores Rurais do Rio 

Grande do Sul afetados pelos eventos climáticos. A moção foi apresentada pelos 

vereadores Tainá Agostini Zanchetti, Rogério Engster, Ismael Cagol e Gisele 

Freisleben Horst. A Moção foi colocada em apreciação e o Presidente da Casa 

agradeceu a compreensão dos colegas e destacou a importância desta Moção, que 

visa minimizar o impacto do endividamento do produtor rural, ressaltando que a 

agricultura é estratégica para a economia do Município e do Estado, e que a moção 

se soma a diversas outras já enviadas ao Senado por Câmaras Municipais do país. 

Os vereadores proponentes Ismael, Tainá, Rogério e Gisele defenderam a 

aprovação da moção, enfatizando as dificuldades enfrentadas pelos agricultores 

devido às estiagens e enchentes, bem como a importância da medida para garantir 

condições de financiamento e continuidade da produção rural. Os vereadores Noé 

Luis, Cristiano, Luan e Paulo Ricardo reforçaram o apoio, destacando que o setor 

agropecuário é essencial para a economia local e que a renegociação das dívidas é 

fundamental para evitar o colapso do setor. A moção foi colocada em votação, 

tendo sido aprovada por unanimidade, e o presidente solicitou prioridade no envio 

ao Senado e aos deputados federais que posteriormente seriam indicados pelos 

vereadores. Após, o Presidente convidou os representantes do grupo de danças 

Freundtanzgruppe para fazerem uso da tribuna livre, onde Joice e André fizeram 

um convite para o jantar baile e junto com ele vai ter um encontro de grupo de 

danças. Vai ser realizado no dia 22 de março, acontece o 8° encontro folclórico 

que vai ser na comunidade evangélica aqui de Roca Sales, onde estimam que vão 

vir em torno de 15 grupos de dança de outras cidades. O evento conta com jantar, 

apresentação desses grupos de dança e mais tarde, baile, visando integrar os 

grupos, as famílias e a comunidade. Após, os mesmos foram parabenizados pelos 

vereadores e em seguida, o vereador Cristiano fez uso da tribuna, a fim de 

agradecer as demandas realizadas pelo executivo, ler uma homenagem aos 8 anos 

do Lar de Idosos Vale Verde e agradecer pela dedicação dos responsáveis pelo 

cuidado com as pessoas de mais idade e falar da importância de dar segmento com 

urgência na questão da Habitação do nosso Município. O Presidente passou a 

palavra ao vereador Rogério, que relatou sua participação na comemoração do Dia 

Internacional da Mulher, realizada na comunidade de Linha Marquês do Herval. 

O evento contou com a presença de diversas autoridades, incluindo o prefeito 

municipal e outros representantes. O vereador destacou a importância da 

celebração e elogiou a organização do evento, que incluiu momentos de 

descontração, como uma peça teatral na qual o prefeito participou das 
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brincadeiras. Em seguida, o vereador mencionou a presença dos colegas Ismael, 

Gisele e Tainá, que também estiveram no evento, reforçando a representação da 

Câmara de Vereadores. O vereador agradeceu à comunidade pela recepção e pelo 

êxito da comemoração. Na sequência, o Presidente da Câmara passou a 

presidência para Gisele, que o convidou, como vereador, para ocupar a tribuna. O 

vereador Paulo Koste iniciou sua fala destacando dois momentos importantes do 

dia. Pela manhã, disse que teve o prazer de receber uma retroescavadeira do 

deputado Lucas Redecker, representando o PSDB, que trouxe uma demanda já 

antiga, referente à destinação de uma máquina agrícola para a Secretaria da 

Agricultura, sem necessidade de contrapartida do Município. O vereador ressaltou 

que essa conquista beneficiará os produtores locais. E à tarde, participou da 

entrega de oito casas mobiliadas para famílias necessitadas, ação promovida pelo 

projeto “Seleção do Bem”, liderado pelo ex-jogador da seleção brasileira Dunga. 

O vereador relatou a emoção do momento e destacou que a iniciativa continua a 

receber apoio de empresas e patrocinadores, permitindo a construção de mais 

habitações para famílias que perderam seus bens. Destacou também, a importância 

da moção sobre a securitização aprovada na sessão e defendeu a busca de soluções 

concretas para auxiliar os produtores afetados. A presidente da Câmara agradeceu 

a manifestação do vereador e o convidou para retomar a presidência. Em seguida, 

o Presidente da Câmara, Paulo Koste, informou que foi solicitado, na presente 

sessão, a liberação, para os próximos dias, de alguns vereadores para deslocamento 

até Porto Alegre, a fim de tratar com seus deputados e secretarias sobre assuntos 

de interesse do Município. Conforme prevê o regimento interno, a solicitação foi 

submetida à votação e aprovada por unanimidade. Convidou a população para a 

próxima sessão ordinária, no dia 31 de março de 2025.  Nada mais havendo a se 

tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 17 

de março de 2025. Registre-se. Publique-se. 
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